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Rozwazmy uktad fizyczny o d rozréznialnych stanach opisany w ogolnosci macierza gestosci
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gdzie wektory |i) tworza baze ortonormalng, zas o;; = (i|g]j). Ogolne odwzorowanie liniowe A stanu &
mozna zapisaé jako
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gdzie Ay j0 = (G|A(13)(5'])]5)- Druga posta¢ wynika automatycznie z ,oblozenia” powyzszego wyrazenia
operatorami identycznosciowymi Zl o |9)(i] oraz Z?;é 17) (4.
Zdefiniujmy maksymalnie splatany stan dwoch ukladow d-wymiarowych:

D) = Z‘ ® i)

a) Pokaza¢, ze Ay ;; mozna traktowaé, z dokladnosmad do czynnika 1/d, jako elementy macierzowe
operatora gestosci
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b) Pokazaé, ze wynik dzialania A na macierz ¢ mozna przedstawi¢ formalnie jako
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Po prawej stronie operator 0,5 opisuje uktady AB, za$ & jest traktowany jako opisujacy uktad C.
Czesciowy rzut jest dokonywany na stan |®,) uktadow BC. W konsekwencji koricowe wyrazenie
jest operatorem dziatajacym na uktad A. Powyzsza tozsamosé jest znana jako izomorfirm Choi-
Jamiotkowskiego pomiedzy odwzorowaniami uktadéw d-wymiarowych a operatorami uktadéw d ® d.

¢) Jedli A jest catkowicie dodatnie, macierz o) mozna roztozyé na wartosci i wektory whasne
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Pokaza¢, ze po wstawieniu powyzszego wyrazenia do réwnania pojedynczy sktadnik sumy po u
mozna przedstawi¢ jako

w#d230<®+‘(|€(u)>AB<€(u)‘ ® &)\(I)+>Bc = K(u)g(;g(u))T
i znalez¢ jawna posta¢ wspolezynnikow Ki(]’TL) w reprezentacji macierzowej K = ij 4 K(“)| ) (7]
Powyzszy wynik oznacza, ze dowolne odwzorowanie calkowicie dodatnie dzialajace na uklad d-
wymiarowy mozna zrealizowaé przy uzyciu co najwyzej d? operatorow Krausa.



